

身家远超特朗普曾任纽约市长，欲以温和中间派形象吸引选民

# 布隆伯格“无法再忍特朗普四年”

“

一半红，一半蓝。11月24日，一枚融合了美国共和、民主两党“党色”的标志出现在亿万富翁、前纽约市市长迈克·布隆伯格的推特页面上，这位温和中间派民主党人当天正式宣布参加2020年美国总统选举。

外媒分析称，布隆伯格在民主党初选开始前十周加入战团，实属非常规举动，但也反映出民主党内部对现有参选人缺乏足够实力撼动现任总统特朗普的焦虑。他的加入或将改变民主党备战格局。



“美国纽约市前市长迈克尔·布隆伯格在新罕布什尔州纳舒厄对媒体讲话(资料图)”

## 自掏腰包不要捐款

布隆伯格在竞选网站发表声明说：“我竞选总统是为了击败唐纳德·特朗普，重建美国。”他表示将团结美国选民，组建“广泛而多样化的联盟”，为击败特朗普“全力以赴”。

“对于特朗普的鲁莽和不道德行为，我们已经无法再容忍四年。”布隆伯格说，“如果他成功连任，那所造成的伤害，我们或许无法弥补。”

2018年，《福布斯》将布隆伯格评为全球第11大富豪，净资产约为500亿美元。相比之下，特朗普以约30亿美元的净资产排名第259位。而此次竞选中，布隆伯格也是充分发挥资金优势，第一周就豪掷3350万美元打出电视广告，刷新前总统奥巴马在2012年大选时创下的2487万

美元单周纪录。

在他的首部60秒传记式广告中，布隆伯格强调了作为一名白手起家的高管的资格。视频中他参加童子军的黑白照片，讲述了他在中产阶级家庭度过的少年岁月。随后的彩照则向人展示，布隆伯格如何将生意从仅有一间工作室扩大到具有全球影响力的传媒帝国。广告还聚焦了布隆伯格竞选的核心——在枪支管控、气候变化、经济发展等民生问题上的政治主张，以及在控烟、公共卫生等领域基本立场。

值得一提的是，在竞选广告中，布隆伯格还有意识地突出“温和中间派”身份——他系着紫色领带出镜，令人联想起他2016年大选期间的穿戴。在美国政治中，紫色被认为是融合红色和蓝色的“中间色”，也被普遍认为是一个呼

吁两党团结的“双党色”。而他竞选标志中的“2020”字样也被设计成半红半蓝色调，凸显“跨党派”立场。

布隆伯格的参选令人颇感突然。今年初，这位77岁的老人曾明确表示不参选总统，但本月7日情况发生变化。他通过首席顾问霍华德·沃尔夫森放风，表示这届民主党人击败特朗普的能力堪忧。“政客”新闻网指出，目前民主党阵营中有能力“和特朗普一战”的只有四位：美国前副总统拜登、马萨诸塞州联邦参议员沃伦、佛蒙特州联邦参议员桑德斯，以及印第安纳州南本德市长皮特·布蒂吉格。

但四人均有短板：拜登无法摆脱美国前总统奥巴马的影子，近期更在多个场合出现疑似“记忆力衰退”的情况。

他为筹款苦苦挣扎，支持率也是跌跌撞撞。沃伦和桑德斯同属左翼激进派候选人，其医疗、教育等领域的政策并不服众。而年轻的白人市长布蒂吉格政治经验仍欠火候，眼下除核心支持者外，无法吸引更多弱势群体选民的关注。

“在这样的情况下，政治经历丰富、竞选资金雄厚且掌控媒体资源的布隆伯格，俨然将自己视为扛起民主党大旗的‘白衣骑士’。”美国全国广播公司说。

首席顾问沃尔夫森说，布隆伯格不会接受任何政治捐款。《纽约时报》说，由于民主党全国委员会把支持者的捐款人定为是否可以参加辩论的资格之一，此举意味着布隆伯格参与民主党初选电视辩论的可能性几乎为零。

## 将在党内脱颖而出？

沃尔夫森表示，由于布隆伯格参选时间较晚，他不会参加明年2月艾奥瓦州、新罕布什尔州、内华达州和南卡罗来纳州的民主党最初四场总统竞选人预选投票。而将采取非常规策略，力争在明年3月3日“超级星期二”，赢得民主党举行总统预选的州。

美联社报道指出，布隆伯格是个“迟来的竞选人”，但他

巨大的资源和温和派形象可能让他在初选中脱颖而出。因为民主党初选的最重要目的，就是找到最有资格和实力让特朗普无法连任的人。

复旦大学美国研究中心教授韦宗友认为，布隆伯格具备一些有利因素。就身份而言，他是一名能充分调动媒体资源、有影响力的亿万富翁，竞选资金对他而言不成问题。就

从政经验而言，他三度出任美国最大城市纽约市市长，政绩受到民众肯定。更重要的是，他持中间立场，在民主党温和派处于弱势的情况下，有望“吸粉”一些受过高等教育、支持民主党的专业精英人士。

当前，相比沃伦、桑德斯等左翼激进派，民主党温和派在预选中总体处于弱势。拜登虽领跑民调，但没能充

分激发出蓝色阵营基本盘选民的热情。更糟的是，围绕“电话门”事件的调查升温后，拜登父子极可能被牵扯进去，从而拖累选情。鉴于此，不少独立和温和派民主党人士把希望寄托在布隆伯格身上。在布隆伯格正式宣布参选前，他的许多支持者每天在他推特账户“打卡”，呼吁他参选总统。

## 竞选之路绝非坦途

另一方面，布隆伯格的劣势也同样明显。

首先，布隆伯格起步太晚。弗吉尼亚大学政治中心的政治分析师凯尔·康迪克说，任何新来者都很难超越早期投入选战的对手，他们中许多人已经在全国游说和筹资近一年。布隆伯格面临的最大挑战将是如何向选民介绍自己。

民调显示，只有46%的美国人和49%的民主党人表示熟悉这位2013年卸任的纽约前市长。另据15日公布的路透社-益普索民调，只有3%的民主党及独立选民表示会

投票支持他，这一数据比拜登低16个百分点。

而从历史上看，由于率先举行初选的“先行州”能对选情产生“风向标”作用，因此跳过“先行州”的策略在美国选举政治中从未成功过。

第二，亿万富豪的身份、涉嫌种族歧视的立场等问题，可能对布隆伯格竞选之路构成障碍。

布隆伯格的净资产是特朗普的17倍。他的参选势必加剧选民对如何控制超级富豪权力的争议。桑德斯等人公开指责布隆伯格斥巨资做电视广告是在“试图收买选举”，他的参选是

美国最富人群对政府影响过大问题的“症状”。

布隆伯格一些过去的言论，也可能令他在大选期间受到拷问。例如，布隆伯格长期以来为警察“拦截搜身”辩护。这一政策在执行过程中暴露的种族歧视令人震惊。考虑到即将竞选总统，布隆伯格17日公开道歉，当着非洲裔选民的面改变此前立场。外媒分析，此举属于“先下手为强”，防止他在选战期间受到对手攻击。

布隆伯格在纽约市政厅的继任者、市长比尔·德布拉西奥日前预测，一旦布隆伯

格的履历受到持续审视，他在民主党竞选中就会遭遇“玻璃下巴”困境，如同拳击手抗击打能力差。德布拉西奥说，布隆伯格的大部分背景“会让民主党选民深恶痛绝”，他指的是布隆伯格反对带薪病假法，以及前政府与房地产业的关系。

第三，布隆伯格的“缺乏党派性”也备受外界质疑。布隆伯格曾多次游走在民主、共和两党之间，最先以民主党身份开启政治生涯，之后又当过一段时间共和党人和无党派人士，直到去年重新注册为民主党人。 张全

## 环 球 博 览

内塔尼亚胡受起诉  
仍可留任总理岗位

以色列总检察长曼德尔卜利特25日发表声明说，根据法律规定，总理内塔尼亚胡在遭到起诉的情况下无须辞职，仍然可以留任。

根据以色列法律，总理受到指控并非必须下台，但包括部长在内的政府官员在遭到起诉时必须辞职。以色列媒体预计，内塔尼亚胡可能会在近期辞去他兼任的部长职务。

曼德尔卜利特21日宣布，将以受贿、欺诈和背信3项指控正式起诉内塔尼亚胡。该消息宣布后，以蓝白党为首的中左翼党派纷纷要求内塔尼亚胡下台，但遭到拒绝。内塔尼亚胡说，对他的起诉建立在“虚假指控”和警察不公正调查的基础上，是一场“未遂政变”。

内塔尼亚胡涉及3起贪腐案件。在“1000号案件”中，内塔尼亚胡及其家人涉嫌从以色列商人、好莱坞制片人米勒汉处收受价值约28万美元的雪茄、香槟、珠宝等。在“2000号案件”中，内塔尼亚胡涉嫌与报业大亨摩西进行利益交换。在“4000号案件”中，内塔尼亚胡涉嫌与贝泽克电信公司控股股东进行利益交换并收受贿赂。

## 利比亚武装承认 误击美军无人机

利比亚东部武装“国民军”成员25日承认，他们上周以为一架美军无人驾驶飞机是由民族团结政府派出，错误地将其击落。

“国民军”指挥部高级成员说，他们误把美军无人机当作政府一方常用的土耳其无人机，“国民军”为这一失误道歉，并与“美国达成一致，就首都的黎波里上空及周边的行动与美国协调，避免今后发生类似事件”。

美军非洲司令部先前确认，一架无人机21日在黎波里执行安全评估和监视行动中坠毁，但拒绝透露更多细节。

“国民军”上周还击落一架意大利无人机，他们没有像以往那样在互联网上发布击落的美国和意大利无人机照片。

卡扎菲政权垮台后，利比亚陷入动荡，形成东西两大势力对峙局面。控制东部的“国民军”4月向位于西部的首都发起进攻，与控制那里的利比亚民族团结政府军队交火至今。

本栏稿均据新华社